



郝海东和李金羽是两支球队的荣誉象征。

# 国家德比只堪追忆

5月19日“鲁连大战”风光不再

本报记者 李志刚



## 追忆似水年华

在上个赛季广州恒大异军突起之前，评价中国足球职业化改革以来的历史，最为恰当的一个词便是“鲁连争霸”——在甲A时期，大连队是当之无愧的霸主，而在中超时代，鲁能泰山则是公认的强者。

甲A时期，济南泰山队一直是大连队刀下的一盘菜，那个时候，即便取得一场平局都能使山东球迷倍感高兴。1999甲A联赛，凭借宿茂臻的一粒进球，鲁能泰山客场1:0击败大连，打破了“逢连不胜”的魔咒，那一年鲁能泰山加冕“双冠王”，其中的足协杯冠军更是直接踩着大连队的肩膀获得的——鲁连之间在足球层面的竞争，从这一刻才

真正开始，但其影响之深、波及之广，都是当时的人们不能想象的。

从2000赛季开始，每一次的鲁连对抗都如“火星撞地球”一样惨烈，两支球队交锋谁也不需要赛前动员，都想置对方于死地而后快。在甲A变身为中国之后，尽管大连方面减少投入，其江湖地位与以前已经无法相提并论，但他们每一次遇到鲁能泰山却仍能抖擞精神发挥出超常水平——在山东球迷无比自豪的中超时代，鲁能泰山在联赛中对阵大连实德的战绩为4胜7平5负，我们的成绩居然不如大连，这恐怕出乎很多人意料。

仅仅两轮联赛之前，鲁能泰山队及球队主帅滕卡特还备受追捧，很多乐观的山东球迷认为对于泰山队来说，“阵痛期”即将过去，但主场负杭州、客场负天津，两连败打得大家一时间都回不过神来。如今的鲁能泰山，已经成为很多人口诛笔伐的对象，事实上，这种局面与此前泰山队以及滕卡特受到近乎狂热的追捧性质一样，都不大可取。

滕卡特忽略了中国与欧洲球员在竞技能力上尤其在心智上的巨大差别，一味使用年轻球员；鲁能泰山俱乐部没有预料到“阵痛期”持续时间会这么长、会这么“痛”；安塔尔、周海滨等球员先后受伤；本赛季中超整体竞争特别激烈……种种情况交织到一

起，造成泰山队如今落到了在积分榜上倒数第二的位置，无论鲁能方面有多少客观理由，以2010中超冠军、2010、2011预备队联赛冠军为班底打造的泰山队，断断不能是现在的排名。鲁能亟须一场胜利，而且是“像样”的胜利。

5月15日，按照惯例泰山队这一天下午的训练课对外开放，教练、俱乐部领导也会在训练结束之后接受采访，但这一次，鲁能泰山俱乐部提前一天便通知大家，“因为训练调整，15日下午的对外开放临时取消”。外界普遍认为这是鲁能泰山将为自己创造一个清静的环境，以利球队刻苦训练，找到对付大连实德的绝招。

## 鲁能闭门苦练

## 大连积极自救

鲁能泰山在中超之中仍属豪门，大连实德则早已是威风不再，投入减少让他们迅速衰落。一个多月之前，社会上广为传播的“徐明出事了”让大连实德备受打击。他们随即在客场被江苏舜天打了一个5:0，这对于大连队来说可以算是奇耻大辱。

在本赛季最为困难的时候，大连实德也如同现在的鲁能泰山一样，排名中超第15、倒数第二。但凭借着刚刚取得的两连胜，他们跃居第八。当然，这一排名极具欺骗性——如今的大连实德积12分，仅比排名倒数第一的青岛中能多4分。对

于这样的局面，大连球员心知肚明，他们在接受媒体采访时明确表示“排名是假的，积分才是真的，现在松懈不得，否则一不留神，又得掉到降级区去了”。

据了解，在经历了一段时间的痛苦思索之后，大连实德作为一支习惯于世面的传统强队，心情已经恢复平静。他们已经想明白自己无法左右大局，只能打好比赛积极自救才是硬道理。“鲁能泰山想赢我们？他们拿什么赢我们？我们又为什么会输给他们？”一提到昔日争霸的对手鲁能泰山，大连实德球员便又恢复了失去已久的底气。

# 滨州10老板组团领走大乐透801万

“请问是哪一位中丁大奖？”  
“我中的。”“是我。”“还有我呢……”

当滨州大乐透801万元大奖得主现身省体彩中心兑奖大厅时，着实让工作人员吃了一惊。仔细一数，中奖者居然有十位之多，面对这十位西装革履、气场十足的领奖者，一时间来的24917站站长杨鹏为大失措开了其中的疑惑。

领奖者都是“老板”

十位领奖者都是杨站长的朋友，在杨站长的介绍下组成了这个合买团队，每次每

是老杨出方案，大家出钱购买。但这十个人却彼此不认识，虽然领奖了一年多的彩票，可相互见面过的还真没几个。而这个团队另一个有趣的现象就是每个人都是老板，搞工程的，开工厂的。最年长的老板已至66岁了，而最年轻的才刚刚24岁。

众人“合买”运气旺

这次擒获801万元大奖的是一张3唱10拖的彩票，投注金额为210元。据介绍，这家投注站他们已合买一年多了，按照每年大乐透开奖102期左右来计算，他们在投注号码的投入

上花费了9万元左右。可他们为什么在经济实力足够的情况下没有选择单打独斗呢？对此，团队成员也有自己的看法：“不论经济实力如何，买彩票首先要做到理性，如果只是一个人守号，很有可能因为坚持不下来而让大奖中途夭折。”

诚信业主“贾喜壮”

说起这次中奖，不得不提的关键人物就是24917站站长杨鹏，自从贾喜壮开了这家投注站，他把所有的精力都放在了彩票上。这次中奖的号码便是他一年多前精心选取并发起合买的。5月9日晚大乐透开奖人。

后，面对手中的801万大奖票，杨鹏做的第一件事就是打电话告诉所有的成员。因为有位成员的手机怎么也不通，杨鹏还在深夜里专门找到对方家中将中奖的消息告诉他。

领奖现场，当大家通过这段小插曲时，被杨站长深深叫醒的成员说道：“我们这些人做幕后是有家业的，这些钱对于我们也不是什么天文数字。可是通过中奖，我们相信了体育彩票是真的，消除了多年买彩票的疑惑。也知道了咱们老杨是个真真正正的实在人。”



## 顶呱刮“幸运星”闪亮登场 百万头奖乐翻天

彩票要够炫，游戏要够多，大奖要够刺激！顶呱刮“幸运星”“幸运星”全都要给您，5月16日，“幸运星”第100万头奖在我们闪亮登场，幸运无限，百万头奖让您乐翻天。

“幸运星”是顶呱刮推出的第三款彩票，彩票面值多样，很多彩友已迫不及待地想要先刮为快了。“我看见投注站贴出来的海报了，彩票好闪亮，特别好看，名字又吉利又顺口，新票上市了我就要先刮为快了。”“头奖有100万块，一张票有20次中奖机会，还有4个游戏，好刺激又大奖，肯定要先试试！”彩友们个个摩拳擦掌，准备先刮为快。

“幸运星”不仅头奖高，四个

游戏更是乐趣多多：幸运之门：翻开彩票膜，如果你的号码中的任意一个号码与幸运号码相同，即中得该号码下方所示的金额；幸运星：翻开彩票膜，如果出现一个“财”标志，即中得50元幸运奖金；扑克牌游戏：翻开彩票膜，每出现一个“K”标志，即中得100元，每出现一个“A”标志，即中得500元；捡财宝：翻开彩票膜，如果在任一场游戏中出现两个相同的标志，即中得该场游戏右方所示的金额。兼中兼得。

幸运享不停，闪亮惹人爱。这个夏天就让顶呱刮“幸运星”为您点亮幸运吧。快快行动，到投注站抢先刮票，百万大奖等您赢，让您乐翻天！



## “竞彩普及日” 助临沂彩友赚足奖金

“竞彩普及日”活动推出后，竞彩游戏“周末不让球”的实惠玩法让众多彩友体验到了轻松中奖的竞彩乐趣。在“竞彩普及日”的带动下，临沂市各竞彩店的彩友最近更是爆足了奖金。

小王(化姓)是临沂市区22716竞彩店的一位忠实竞彩彩友。近日，趁着“竞彩普及日周末不让球”的东风，小王投注的一张竞彩足球5串1彩票中得了5700多元的奖金。通过小王投注的彩票可以明显看出，“周日001 皇家马德里VS塞维利亚”与“周日019 国际米兰VS切塞纳”这两场比赛分别以1.20和1.29的实力最深的比赛并没有设置让球，这

使得小王投注的彩票中奖更加爆表。小王自己也高兴地表示：“现在‘普及日’活动确实降低了我们的投注难度，以前像这种实力悬殊的比赛一般都会让球，更别说拿来来进行多关投注了。现在有了‘普及日’活动，就可以放心地挑选这些竞彩明显的比赛，中奖率更容易了。”

5月6日周日，临沂郯城县22669竞彩店与郯城县22659竞彩店彩友也借助竞彩“普及日”的东风，纷纷中得竞彩足球奖金25894元、22815元，双双收获丰厚奖金。相信在“周末不让球”的带动下，竞彩“普及日”会让更多奖金“普及”给诸位球迷、彩友。

(王琳)